
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ 
วันที่ ๒๖ เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖     

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง 
 

ผู้มาประชุม 
ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายวิชัย           นารีรักษ์ ประธานสภา อบต. วิชัย           นารีรักษ์   
๒ นายนิยม           วิชาเย็น รองประธานสภา อบต. นิยม             วิชาเย็น   
๓ นายวิชัย           กองจันทร์ สมาชิกสภา อบต. ม. ๑ วิชัย           กองจันทร์  
๔ น.ส.เนตรนภา    ไพศาลพงษ์ สมาชิกสภา อบต. ม. ๔ เนตรนภา     ไพศาลพงษ์  
๕ นายนิศสันต์        วงษ์ศรีไข สมาชิกสภา อบต. ม. ๕ นิศสันต์        วงษ์ศรีไข  
๖ นางสาวดาวเรือง   พูนท่าหว้า สมาชิกสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรือง       พูนท่าหว้า  
๗ นายบุญยง          ธงทอง สมาชิกสภา อบต. ม. ๘ บุญยง          ธงทอง  
๘ นายเดชมงคล      รัตนวงศ์ สมาชิกสภา อบต. ม. ๙ เดชมงคล      รัตนวงศ์  
๙ นายธนพนธ์         คุณพรม สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ์         คุณพรม  

๑๐ นายพรมจันทร์     สรวงศิริ สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร์     สรวงศิริ  
๑๑ นางจอมสี           ศรีวงษ์ชัย สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี           ศรีวงษ์ชัย  
๑๒ นายอัครเดช        วงค์ษาคร สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๓ อัครเดช        วงค์ษาคร  
๑๓ นายมนัส            จำชาต ิ สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส             จำชาติ  
๑๔ น.ส.บุญญาภา   อรุณพัฒน เลขานุการสภา อบต. บุญญาภา    อรุณพัฒน  
 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายอุดร            คณาจันทร์ นายก อบต.ห้วยบง อุดร          คณาจันทร์  
๒ นายอุบล           ดวงโกสุม รองนายกอบต.ห้วยบง อุบล         ดวงโกสุม  
๓ นายอนุพงษ์       สากุล รองนายก อบต.ห้วยบง อนุพงษ์      สากุล  
๔ นางสาววนิดา     สุทธ ิ เลขานุการนายก อบต.ห้วยบง วนิดา          สุทธ ิ  
๕ นายตรีรัตน์       สาคะศุภฤกษ์ กำนันตำบลห้วยบง ตรีรัตน์       สาคะศุภฤกษ์  
๖ นายสุทธี           อ่อนน้อม ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๓ สุทธี          อ่อนน้อม  
๗ นายเกรียงไกร     วงศ์ศรี ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๖ เกรียงไกร    วงศ์ศรี  
๘ นายวินัย        จันทึก ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๙ วินัย          จันทึก  

 
 



 

  

 

-๒- 
        
 
ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๙ นายชัยรัตน์    ประสานเชื้อ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๒ ชัยรัตน์      ประสานเชื้อ  

๑๐ นายสุนันท์     เป้าชัยภูม ิ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๘ สุนันท์       เป้าชัยภูมิ  
๑๑ นายประดิษฐ    แฟงชัยภูมิ ประชาคม หมู่ที่ ๒ ประดิษฐ    แฟงชัยภูมิ  
๑๒ นายสุทัศน์        อภัย ประชาคม หมู่ที่ ๑๑ สุทัศน์        อภัย  
๑๓ นายวันชัย       พลทำ ประชาคม หมู่ที่ ๑๔ วันชัย        พลทำ  
๑๔ นางรตนพร      ธงภักดิ์ ผู้อำนวยการกองคลัง รตนพร      ธงภักดิ์  
๑๕ นายศักดา         พระลับรักษา ผู้อำนวยการกองช่าง ศักดา        พระลับรักษา  
๑๖ นางสาวเพลินพิศ    หินคล้าย ผอ.กองสวัสดิการสังคม เพลินพิศ     หินคล้าย  
๑๗ นางสาวเพชรมณี    นารีรักษ์ หัวหน้าสำนักปลัด อบต. เพชรมณี     นารีรักษ์  
๑๘ พ.จ.ท.ชัยสิทธิ์       บุญโยธา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชัยสิทธิ์      บุญโยธา  
 
เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง ได้เชิญสมาชิก 
เข้าห้องประชุม  โดยมีนายวิชัย   นารีรักษ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยบง ทำหน้าที่เป็นประธานในที่ประชุม เมื่อมีผู้มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑       เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
ประธานฯ  ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ 
ประธานสภาฯ   รายงานการประชุมสภาท้องถิ่นทุกคราวต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมได้ตรวจสอบแล้ว ให้ทำสำเนารายงานการประชุมซึ่งคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วนั้นอย่างน้อยสองฉบับ  เพื่อให้สมาชิกสภา 
ท้องถิ่นได้มีโอกาสตรวจดูก่อน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดนี้คณะกรรมการได้
ตรวจสอบแล้ว   มีท่านสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุม
หรือไม่ อย่างไร   

นายนิศสันต์  วงษ์ศรีไข  ได้ตรวจสอบแล้วไม่มีข้อความใดที่ต้องแก้ไข 
(คณะกรรมการตรวจสอบฯ) 
ที่ประชุม   รับรองรายงานการประชุม  
 
 



 

  

 

-๓- 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
    ๓.๑ เรื่องการพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  

(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐)  เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง  ฉบับที่  ๑   
เลขานุการสภา อบต.  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วน 

ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑  
ข้อ ๒๒ เพ่ือประโยชน์ของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กร    
ปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการตามขั้นตอน ดังนี้ 
(๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น
ที่เพ่ิมเติมพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
(๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
เพ่ิมเติม ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แห่ง
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗  และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ 
    เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมได้รับความเห็นชอบแล้ว  ให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น
ดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดย
เปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้  ตามข้อบัญญัติ
สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) 
พ.ศ.๒๕๖๒ 
ข้อ ๒๒/๑ เพ่ือประโยชน์ของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นให้เป็น
อำนาจของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ 
แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย และ
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒  
    เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมได้รับความเห็นชอบแล้ว  ให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น
ดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดย
เปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ 

นายก อบต. ไดก้ล่าวว่าสืบเนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง ได้รับหนังสือแจ้งจากผู้นำ
หมู่บ้านว่าพ่ีน้องประชาชนในตำบลห้วยบงได้รับความเดือดร้อนในด้านต่างๆ และมี
หนังสือจากผู้นำหมู่บ้าน เรื่อง เสนอขอโครงการที่ประชาชนได้รับความเดือดร้อน  ซ่ึง
บางโครงการก็ไม่ได้อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นของ อบต.  ดังนั้นเพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหา
ให้กับพ่ีน้องประชาชน และเพ่ือให้ถูกต้องตามระเบียบกระผมในฐานะผู้บริหาร  จึงขอ 



 

  

 

-๔- 
 

มติสภาเพ่ือปรับแผนนำโครงการที่ประชาชนเดือดร้อนบรรจุเข้าในแผนพัฒนาท้องถิ่น  
และมีความจำเป็นที่จะต้องดำเนินการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-
๒๕๗๐) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑ เพ่ือให้มีความเหมาะสม สอดคล้องกับปัญหา
ความต้องการของประชาชน และเพ่ือให้สามารถแก้ปัญหา ความจำเป็นเร่งด่วน ทัน
ต่อสถานการณ์ในปัจจุบัน 
 ดังนั้นเพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบฯ และการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ของประชาชนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและพัฒนาท้องถิ่นให้มีความเข้มแข็งสามารถ
ตอบสนองความต้องการของประชาชนได้อย่างทั่วถึง อีกท้ังแผนพัฒนาท้องถิ่นยังใช้
เป็นกรอบและแนวทางในการพิจารณาจัดสรรงบประมาณราจ่ายประจำปี   จึงมีความ
จำเป็นต้องขอเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง 
ฉบับที่ ๑  ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง เพื่อให้ความเห็นชอบต่อไป   

นักวิเคราะห์ฯ ได้ชี้แจงโครงการต่างๆในร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติม/
เปลี่ยนแปลง  ฉบับที่  ๑  ตามรายละเอียดเอกสารที่แจกให้กับสมาชิกทุกท่าน 

ประธานสภา อบต. ตามท่ีนายกได้เสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง 
ฉบับที ่ ๑ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือไม่ ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-
๒๕๗๐) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑   ถูกต้องหรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดสงสัย ผมขอ
มติที่ประชุมสมาชิกสภาอบต. ท่านใดเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-
๒๕๗๐) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑ ตามที่เสนอต่อที่ประชุม ขอให้ยกมือขึ้น  

ที่ประชุม   มีมติเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง   
ฉบับที่  ๑    ด้วยคะแนนเสียง    ๑๓  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องอ่ืนๆ   
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดมีข้อสงสัยหรือมีข้อเสนอแนะอีกหรือไม่ 

 ขอเชิญครับ 
ที่ประชุม  ไม่มี 
นายมนัส   จำชาติ       สมาชิกสภา อบต. หมู่  ๑๔ 

เสนอปิดประชุม 
ผู้รับรองคนที่   ๑   นายบุญยง     ธงทอง       สมาชิกสภา อบต. ม.๘ 

                                          ผู้รับรองคนที่   ๒   นายพรมจันทร์  สรวงศิริ    สมาชิกสภา อบต. ม.๑๑ 
ประธานสภาฯ    กล่าวผมขอปิดประชุม 



 

  

 

-๕- 
 

เลิกประชุม   เวลา  ๑๒.๐๐  น.        
 
 
                                                     (ลงชื่อ)..................................................... ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

   (นางสาวบุญญาภา   อรุณพัฒน)                                                         
           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

  
 
 
   
 
 รายงานการประชุมสภาฯ ฉบับนี้  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง ได้รับรองแล้วในสมัยประชุม   
สมัย        สมัยที่       ครั้งที ่       เมื่อวันที่            
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง  จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ ๓)   พ.ศ.๒๕๖๕  ข้อ ๓๔    
 
 
               (ลงชื่อ)...........................................ผู้รับรองรายงานการประชุม  
                                                                  (นายวิชัย   นารีรักษ์) 
                                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง  

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
(ลงชื่อ) 
         (นายบุญยง    ธงทอง) 
 
(ลงชื่อ) 
         (นายนิศสันต์    วงษ์ศรีไข)     
 
(ลงชื่อ) 
         (นายมนัส     จำชาติ)    


